

吃得更放心 内蒙古全面推广农畜产品合格证制度

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 8月31日上午,呼和浩特市百岁园果蔬菜种植专业合作社里十分热闹,刚刚摘下来的西红柿、小果子散发着果香,煮熟的玉米让人直流口水……“如果,这些农产品在售卖时贴上含有追溯码、编号以及生产企业名称等内容的合格证,不仅会增

强市民对咱们产品的认可度、美誉度,还会促进销量,那咱们的腰包就更鼓了。”内蒙古自治区农畜产品大数据质量安全监管与服务平台工作人员宋旭介绍说。

当日,自治区农牧厅农畜产品质量安全监管处与呼和浩特市农牧局在此开展“你承诺 我检测 他放心”为主题的“我为群众办实事”党日活动,向呼和浩特100

家种养殖生产主体发放合格证打印机。“以此推动这些主体先行一步,试行合格证制度,目的就是为了增强种养殖主体责任意识,通过承诺提高其自产农畜产品的价值,提升农畜产品消费者的的安全感,为实现种养殖主体和农畜产品消费者双向受益提供可借鉴的模板。”自治区农牧厅农畜产品质量安全监管处处长白音说,他们

计划今明两年内帮助呼和浩特市农牧局对所辖全域内300多个蔬菜、水果、禽肉、禽蛋、养殖水产品等五大类食用农畜产品规模生产主体全部配备合格证打印机,推动呼和浩特市食用农畜产品在内蒙古率先实现全部附证上市。

下一步,内蒙古将以呼和浩特市为模版,由点到面,2022年年底,对内蒙古

不少于2000家农畜产品生产主体配备合格证打印机,对不少于200家农畜产品生产主体配备速测仪并开展一对一指导服务,每个盟市至少培育出两个可复制、可推广的合格证试行样板,最终实现内蒙古农畜产品无证不上市,全程可追溯,整体提升农畜产品质量安全水平,为推动绿色农畜产品基地建设和农牧业绿色

高质量发展贡献力量。

据介绍,2019年,农业农村部要求全国试行食用农产品合格证制度,内蒙古2020年开始试行,两年来,内蒙古共有2812家种养殖企业、合作社、家庭农牧场实施合格证制度,开具合格证23万余份,附证上市农畜产品5.7万余吨,为附证产品开展质量安全检测1418批次。

禁毒宣传第一课

新学期伊始,为积极营造青少年学生禁毒宣传教育氛围,进一步提高在校学生识毒、防毒、拒毒意识和能力。8月27日下午,趁着通辽市第一中学高一新生开展入校军训时机,通辽市科尔沁区公安分局禁毒大队民警用简明易懂的语言和仿真毒品的展示为师生上了新学期开学前的“禁毒第一课”。

摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 通讯员 岳明珠



内蒙古:2025年森林覆盖率要达到23.5%

(上接1版)加强黄河、嫩江、西辽河等流域林草植被建设,保障生产生活用水和下游生态安全,强化水资源刚性约束,强化地下水超采综合治理,实现水生态平衡。实施森林质量精准提升工程,全面推进天然林保育、公益林管护、退化林修复,提高森林涵养水源、防风固沙等功能。以控制农田土壤风蚀水蚀和沙尘污染、提高土壤肥力和抗旱保墒能力为重点,实施绿色农业

建设工程,提高农业综合生产能力。持续加强“一湖两海”、察汗淖尔等重要湖泊、湿地生态修复,改善湖泊水生态环境,恢复湿地生态功能。实施草原生态保护修复、退牧还草、草原质量提升等工程,科学开展退化草原改良,提高草原植被盖度和多样性。持续推进沙地、沙漠、沙化土地综合治理,提高沙地植被盖度,控制沙漠扩展。

据介绍,内蒙古将从现

在开始,计划用5年时间,完成林业生态建设任务4300万亩,种草任务6500万亩,防沙治沙任务2650万亩。到2025年,内蒙古森林覆盖率达到23.5%,森林蓄积量达到15.5亿立方米;草原植被盖度达到45%,草原生物量和多样性持续增加;初步建成以国家公园为主体的自然保护地体系。要深入推进大气污染防治,巩固提升环境空气质量,到2025年基本消除重度及以上

污染天气。下一步,将重点抓《屏障规划》的具体落实和实施,将生态安全屏障建设成效纳入各级党委和政府实绩考核评价体系。实行最严格的生态环境保护制度,建立健全生物多样性保护、湿地保护、地下水保护等法治体系。动员全社会共同参与生态文明建设,培养公民生态文明意识,引导干部群众牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念。

“保卫黄河”专项行动:严厉打击这些行为

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 郝晓敏 景媛)记者近日从自治区公安厅了解到,今年以来,自治区沿黄各级公安机关共立环食药领域刑事案件512起,破获375起,抓获犯罪嫌疑人612人,移送起诉333人。

内蒙古黄河流域区位独特、面积广阔、资源能源富集、产业集中,是内蒙古建设“两个屏障”、“两个基地”和“一个桥头堡”的重要支撑。自治区公安厅党委根据党中央关于深入推进黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署和内蒙古自治区党委明确的任务目标,决定于2021年8月开始在沿黄地区组织实施为期一年的“保卫黄河2021”专项行动,严厉打击黄河流域破坏生态环境、危害高质量发展犯罪活动。

据介绍,“保卫黄河2021”专项行动主要内容包含以下三个方面:一是依法严厉打击破坏环境资源保护违法犯罪活动,积极服务生态系统保护修复;二是依法严厉打击污染环境违法犯罪活动,积极服务环境污染系统治理;三是依法严厉打击危害高质量发展的犯罪活动,积极服务保障经济发展和民生改善。

另据了解,近期自治区公安厅“保卫黄河办”通过梳理煤炭、林草、昆仑等专项行动案件,发现破坏环境资源保护、污染环境、危害黄河流域高质量发展违法犯罪线索565条,下一步将部署有关盟市开展核查。

包头:整治餐饮业“潜规则” 情节严重者吊销许可证

新报讯(北方新报正北方网记者 杨晓红)“消毒柜不接电”“餐饮具提前摆桌”“一盆水洗到底”“桌布擦餐饮具”……8月31日,记者了解到,即日起至9月末包头市市场监管局将在全市范围内开展为期1个月的行业“潜规则”餐饮具清洗消毒专项整治行动。

此次专项整治行动主要针对近两年餐饮具清洗消毒抽检不合格的餐饮单位、餐饮具使用量大的餐饮单位(大型商圈内餐厅、自助餐厅、网红餐厅、百人以上集体聚餐单位等)以及年初餐饮具清洗消毒专项检查中存在问题的餐饮单位。对存在“消毒柜不接电”“餐饮具提前摆桌”“一盆水洗到底”“桌布擦餐饮具”等行业潜规则,未按要求建立餐饮具洗消管理制度、未按要求配备餐饮具消毒设施、餐饮具不消毒、餐饮具消毒不合格等违法行为,按照《食品安全法》第一百二十六条规定,责令经营者改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上五万元以下罚款;情节严重的,责令停产停业,直至吊销许可证。

李鹤蒋国平被逮捕

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者近日从内蒙古自治区人民检察院了解到,原自治区旅游局党组成员、巡视员李鹤(正厅级)涉嫌受贿、利用影响力受贿、巨额财

产来源不明一案,由自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。

经自治区人民检察院指定管辖,由乌兰察布市人民检察院审查起诉。日前,乌兰察布市人民检察院原党委书记、局长蒋国平(副厅级)涉嫌受贿一案,由自治区监察委员会

产来源不明罪对李鹤作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

记者从内蒙古自治区人民检察院了解到,内蒙古大兴安岭森林公安局原党委书记、局长蒋国平(副厅级)涉嫌受贿一案,由自治区监察委员会

调查终结,移送检察机关审查起诉。经自治区人民检察院指定管辖,由巴彦淖尔市人民检察院审查起诉。日前,巴彦淖尔市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对蒋国平作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。